

ДОКЛАД ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ НА ЧИТАЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ-1946” ГР.ГЕН.ТОШЕВО КВ.ПАСТИР ЗА 2022Г.

Уважаеми дами и господа, както знаете читалището е традиционно, самоуправляващо се културно – просветно сдружение със статут на юридическо лице с нестопанска цел. То е основният културен – образователен център на квартала. Тук се запазват и предават на идните поколения традициите, обичаите и фолклорът на нашите деди. Това е и мястото където чрез културните си изяви разнообразяваме живота на местното население. Читалището е мястото, където различните поколения работят заедно в името на опазване на нашето минало.

Докладът за дейността на НЧ”Иван Вазов-1946” е свързан с изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност, разработена въз основа на чл.26а,ал.2 от ЗНЧ. Културния календар на читалището приет на заседание на ЧНастоятелство . За да се изпълнят тези приоритетни точки от много голямо значение е финансовото обезпечение на читалището.

Една от основните дейности на читалището ,която е и първа по хронология на възникването ѝ, е библиотечната дейност. Библиотеката на читалището разполага с 1976 т. литература и бе абонирана за 5 бр. периодични издания.

Освен библиотечна дейност ,читалището развива и художествено – творческа дейност.

През изминалата година самодейните групи имаха много творчески изяви.

Групата за автентичен фолклор взе участие в Общински фолклорен празник „Цветница” , на фолклорен събор „Край язовир Дрян” с.Красен. Групата взе участие на фестивал в гр.Ген.Тошево”Златна Добруджа пее и танцува”,където бе удостоена със златен медал.

Също така взе участие и в „Празник на плодородието” в с.Одринци община Добричка и на Добруджанския фолклорен събор”Богородица” в гр.Ген.Тошево. На фестивала в гр.Балчик „Българско наследство”извоюва второ място. Участва на събор „Славеи пеят в Пчеларово „на празничен концерт в с.Сноп и на концерт по повод преселението в с.Люляково.

Танцовият състав също взе участие във фолклорния празник „Цветница”и на фолклорен събор „Заблеяло ми е агънце”гр.Лясковец. Участва в” Събор на преселението” с.Дъбовик и на концерт за юбилея на читалището в с.Малина.

Коледарската група коледува по домовете в квартала.

За културно масовата работа трябва да споменем, че се организираха различни мероприятия.

Организира се конкурс за „Най-добро домашно вино”. От общо 21 броя вина бяха наградени 11 . На печелившите бяха раздадени предметни награди. Организира се конкурс за ръчно изработени мартеници. Конкурс за детски рисунки на тема”Китна пролет е дошла”. Внего взеха участие 7 деца, на които бяха раздадени награди.

Отпразнува се 8-ми март и ден на самодееца. С жените от клуба посетихме музейните сбирки в с.Красен, с.Дъбовик , музея в гр.Ген.Тошево и гр.Добрич.

Организирахме тържество за деня на детето със състезателни игри и забавления.

По тържествен начин отбелязахме годишнината от рождението на Иван Вазов. В концерта взеха участие съставите на читалището,певческите групи на с.Пчеларово и с.Сноп, танцов състав „Хорце”гр.Добрич.

Организиран бе конкурс за детски рисунки на тема „Аз и моето семейство”. В него взеха участие 6 деца на които също бяха раздадени награди.

По повод Коледните и Новогодишни празници организирахме концерт с участието на-певческа и Коледарска група ,танцов състав,група за стари градски песни от с.Чернооково и танцов клуб”Веселчани „ гр.Добрич, а Дядо Коледа забавлява публиката с шеги и закачки.

Организирахме Коледна седянка с жените от клуба Певческата група и танцовият състав участваха в Коледно парти.

Настоятелството на читалището благодари на всички самодейци взели участие в организираните прояви.

През цялата година се старахме да поддържаме читалищната сграда и прилежащите ѝ площи в приветлив вид .

И в заключение трябва да споменем, че ЧНастоятелство прави всичко възможно да бъде разнообразен културният живот на квартала и за предстоящата година като основна наша насока остават всички приоритетни цели посочени в плана за работа на читалището. Задачата ни като читалищни дейци е да правим всичко възможно за запазване на самобитността, на фолклорните традиции , на фолклорното ни богатство.